

2025年9月  
7  
星期日  
乙巳年七月十六  
江西日报社出版  
国内统一连续出版物号  
CN 36-0001  
邮发代号【43-1】  
第27724期  
今日4版

# 人类和平与发展的崇高事业必将胜利

——论学习贯彻习近平总书记在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会上重要讲话

人民日报评论员

的天空。

这一幕，令人动容。“我出生在一个饱受战乱的国家……多希望过上和中国人一样的生活。”见证威武雄师迈着铿锵步伐通过天安门，一名外媒记者热泪盈眶。

历史和现实深刻表明，和平与发展是各国人民的共同向往，和平、发展、合作、共赢的时代潮流不可阻挡。

(下转第3版)

## 习近平向中俄友好、和平与发展委员会第十五次双方全会致贺辞 书写新时代两国人民相知相亲、风雨同舟的友好篇章

●中俄友好、和平与发展委员会成立28年来，秉持弘扬友谊、促进合作的初心使命，全力服务中俄关系大局，厚植两国关系社会民意根基。希望委员会以这次会议为契机，积极发挥两国民间交往主渠道作用，书写新时代两国人民相知相亲、风雨同舟的友好篇章

新华社北京9月6日电 9月6日，中俄友好、和平与发展委员会第十五次双方全会在俄罗斯符拉迪沃斯托克举行。国家主席习近平向全会致贺辞。

习近平强调，中俄友好、和平与发展委员会成立28年来，秉持弘扬友谊、促进合作的初

心使命，全力服务中俄关系大局，厚植两国关系社会民意根基。希望委员会以这次会议为契机，积极发挥两国民间交往主渠道作用，书写新时代两国人民相知相亲、风雨同舟的友好篇章。

同日，俄罗斯总统普京也向全会致贺辞。

## 全省“一表共享”改革让基层“轻装上阵”

本报讯(全媒体记者杨碧玉实习生龙嘉仪)近日，记者从省政务服务办获悉，今年我省“一表同享”改革，从原来的民生等8个领域拓展至目前的农业、林业、应急等32个领域，覆盖范围从原来的试点县(市、区)逐步扩至全省100个县(市、区)。截至目前，改革成效明显，全省试点地区重点业务表单已从平均377张压减至126张。

近日，在上栗县金山镇便民服务中心，工作人员黄柏辉登录“一表同享”平台，填写高龄津贴表，仅用5分钟就完成了过去需要半天才能完成的工作。黄柏辉说：“以前填一张表，要翻七八本台账，大量报表给基层工作带来沉重负担，工作人员需要在不同表格中反复填报数据。‘一表同享’系统投入使用后，基层填报的表格数量大幅减少，且填表像点菜一样简单，数据自

动生成，我们只需核对，可节省60%的时间。”

聚焦基层干部反映强烈的“表格多、多头报、重复报”问题，我省将减轻基层填报负担作为抓减负工作的重要突破口。2023年9月，全省首批选取吉安市青原区等3个县(市、区)，围绕表格填报任务重的领域探索开展“一表同享”改革试点。2024年底，改革试点区域扩大至83个县(市、区)。两年来，全省通过数字赋能，依托省级政务平台和“赣政通”，构建“一表同享”系统，对基层填报事项进行系统性整合、标准化梳理和源头性压减，实现基层填报“一个口子进出”、同源数据“最多填一次”。

推动表格减量，把好改革“方向盘”。全省推动市县三级，围绕表格填报任务重的领域，对准备下发基层的表格进行梳理比对，理清表

格底账。按照“非必要不发表格”的原则，我省对梳理后的表格再精简整合，并将精简后的表格全部导入“一表同享”系统。一些地区还制定了表格准入审核模式，做到临时事项不再报、同类事项合报、交叉事项一次报，从制度上杜绝随意向基层下发表格的现象。

夯实数据根基，打造共享“强引擎”。我省通过走访相关部门、下沉调研、邀请专业机构等方式，推动省市县三级“人、房、企”等共性数据以及部门业务数据汇集共享，逐步形成安全可用的基础数据库，有效支撑基层填报需求。目前，全省已梳理基层常用数据项200余项，汇集数据1.8亿余条。基层高频应用场景业务表格中，70%的数据自动生成、一键填报成为了可能。

建设统一平台，共绘治理“合奏曲”。我省建成覆盖省市县乡村五

级的“一表同享”系统，将其作为基层填表的入口。同时，全省推动尚未联通的基层常用政务应用程序与赣政通、“一表同享”系统数据共享，逐步打造基层统一的智慧治政平台。在此基础上，各地结合实际和基层需求，打造了更加丰富多元的应用场景，比如“孵化”出电动自行车管理、易地搬迁安置社区管理等多个应用场景，通过跨部门跨区域数据实时互通，让基层治理更精准、服务更高效。

省政务服务办相关负责人表示，“一表同享”改革以数据共享为核心，以表格精简为抓手，以机制创新为保障，推动基层填报工作实现系统性重塑，显著减轻了基层负担。目前，改革正在全省上下全面推进、加速落地。我省基层治理和公共服务正加速释放新动能。

## 加快推动全省统战工作高质量发展 凝心聚力谱写中国式现代化江西篇章

尹弘在省委统战部机关干部大会上强调

本报讯(全媒体记者魏星)9月6日，省委统战部召开机关干部大会。省委书记尹弘出席并讲话，他强调，要深入贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想和考察江西重要讲话精神，赓续传承优良传统，坚持大团结大联合，不断发展壮大新时代爱国统一战线，加快推动全省统战工作高质量发展，凝心聚力谱写中国式现代化江西篇章。

中央批准，李伟同志任江西省委委员、常委；省委决定，李伟同志任省委统战部部长；李伟发言。省委常委、省委组织部部长庄兆林宣读中央和省委有关任职的决定。

尹弘指出，近年来，在省委的领导下，全省统一战线认真贯彻落实党中央关于统战工作的部署要求，持续深化思想政治引领，支持各民主党派、无党派人士开展民主监督工作，扎实推进民族团结进步事业，依法加强宗教事务管理，有力维护了统一战线领域和谐稳定，为推动全省经济社会发展作出了重要贡献。

尹弘强调，统一战线是凝聚人心、汇聚力量的强大法宝。要全面加强党对统战工作的领导，坚持旗帜鲜明讲政治，压紧压实各级党委(党组)统战工作主体责任，持续巩固完善大统战工作格局，不断夯实统战工作基层基础，切实把党的全面领导贯彻到统一战线各领域和统战工作全过程。要做深做实思想政治引领主责主业，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，持续强化理想信念教育和政治共识教育，健全思想政治引领长效机制，不断筑牢共同思想政治基础。要始终围绕中心服务大局，发挥统一战线人才荟萃、智力密集、联系广泛的独特优势，坚持好发展好完善好中国新型政党制度，支持各民主党派、工商联和无党派人士建言资政，大力促进“两个健康”，持续开展“入企走访连心”活动，助推全省民营经济健康发展、高质量发展。要坚决防范化解统战领域风险，抓实中华民族共同体建设，深化民族团结进步创建，严格落实宗教工作责任，不断提高宗教事务治理法治化水平。要着力锻造高素质专业化统战干部队伍，以党的政治建设为统领，全面加强统战部门自身建设，强化统战干部政治训练和业务培训，持续深化纪律作风建设，推动全省统战工作不断迈上新台阶。



## “小铁”上岗 “智咖”飘香

——看猎户星空AI机器人背后的科技攻坚

本报全媒体记者 朱宸廷

周亮祖。

现在的“小铁”，不仅能查票带路，还能即兴唱歌。“孩子让它唱歌，它真唱了，还带我们看蒸汽机车模型。”旅客张女士说。

“这不是噱头，而是一款真有用的机器人。”徐光勇告诉记者，“‘小铁’正与铁路场景深度适配，让AI服务从‘能说话’进化到‘能办事’，旅客都说‘有问必答、有求必应’。”

出圈：智咖大师亮相国际舞台

2024年9月，在中非合作论坛北京峰会，双臂翻飞的智咖大师机器人以行云流水的动作冲调咖啡，吸引外宾驻足。这已是该产品继北京冬奥会后，再度亮相顶级国际舞台。

“它展现了中国在机器人领域的先进水平。”猎户星空总经理华闻透露，智咖大师凭借成熟的冲泡手法和百万级视觉训练数据，从一众产品中脱颖而出。为满足峰会标准，团队还将机械臂动作误差控制在0.01毫米。

(下转第3版)



8月29日，九江经济技术开发区鳊鱼洲长江大桥附近江面上，各类船舶往来穿梭，有序航行。

特约通讯员 魏东升摄

## 国企“领头雁”助力民企产改“加速跑”

## 我省推动产改工作纵深推进有效覆盖

本报讯(全媒体记者陈昱)近日，江西晶昊盐业有限公司与江西宏宇能源发展有限公司，共同举办了一场热火朝天的产改结对技能竞赛；江西航空有限公司联合江西兆驰半导体有限公司，开展国企民企产改结对交流活动，双方表示以此次活动为起点，建立产改“一帮一”的互促互助机制。这是我省深入推进产业工人队伍建设改革(以下简称产改)的缩影。

2024年以来，我省全力推动产

改工作有效覆盖，针对民营企业产改基础比较薄弱、经验不足等问题，制定相关政策，深入推进“国企带民企”产改结对。省总工会联合印发《关于充分发挥国有企业在推进产业工人队伍建设改革中带动作用的实施意见》，以产业链方式组织国企与民企结对，让国企扛起产改“领头雁”的重任，将丰富的产改经验“一对一”精准输出给民企，同时提升企业核心竞争力，为我省半导体产业发展注入强劲动能。

江西宏宇能源发展有限公司相关负责人吴建凯坦言，通过产改结对，企业电工、电焊、行车等工人技术得到提升，结对企业技能比拼激发了工人的创新创造活力，营造了劳动光荣、技能宝贵、创造伟大的良好氛围。省总工会产业工作部负责人表示，省总工会强化顶层设计与政策保障，落实结对帮带核心举措。组织建设方面，要求国企指导民企成立产改领导小组，制定实施方案。

(下转第3版)

## 今日导读



上高县与上海浦东新区“牵手”20年——  
跨越山河的“文化走亲”

见第2版 ▶



球进了！菜也上齐了！  
——赣超点燃九江八里湖夜经济

见第4版 ▶